

ΜΑΝΟΪΛ - ΜΑΝΟΥΖΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΕΕ

«Αν αρθούν οι περιορισμοί το ποσοστό συλλογής μπορεί να αυξηθεί ακόμα περισσότερο».

Συνεχίζουμε την παρουσίαση του Δικτύου μας που εξαπλώνεται σε όλη την Ελλάδα. Σε αυτό το τεύχος φιλοξενούμε τη ΜΑΝΟΪΛ - ΜΑΝΟΥΖΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΕΕ, αδειοδοτημένο Συλλέκτη, στο Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων.



1. Δώστε μας μια συνοπτική περιγραφή της ιστορίας και των δραστηριοτήτων της εταιρείας σας.

Η εταιρεία, που σήμερα λειτουργεί με την επωνυμία ΜΑΝΟΪΛ - ΜΑΝΟΥΖΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΕΕ, ιδρύεται το 1974 από τους αδελφούς Δημήτρη και Μανώλη Μανούζα, με αντικείμενο τη συλλογή χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων και τη διανομή πετρελαίου θέρμανσης. Το 1998 εισέρχεται στο εταιρικό σχήμα ο Γιάννης Μανούζας και από το 2004 αναλαμβάνει το τιμόνι της ΜΑΝΟΪΛ. Η εταιρεία διατηρεί την οικογενειακή μορφή της, αλλά έχει πλέον ως αποκλειστική δραστηριότητα τη συλλογή - μεταφορά απόβλητων λιπαντικών ελαίων (ΑΛΕ).

Από το 2017 διαχειρίζεται περαιτέρω κωδικούς απόβλητων ως την τελική διάθεση τους, τηρώντας στο έπακρο όλες τις προβλεπόμενες περιβαλλοντικές προδιαγραφές. Επιπλέον, το 2019 προσθέτει στις δραστηριότητές της το χονδρικό εμπόριο επαγγελματικών προϊόντων καθαρισμού Βιομηχανικής χρήσης.

Καθ' όλη την διάρκεια της λειτουργίας της, η εταιρεία εξυπηρετεί επιχειρήσεις όπως: συνεργεία, βαφεία, πλυντήρια οχημάτων, πρατήρια καυσίμων, μηχανουργεία, βιομηχανίες, Βιοτεχνίες κλπ. Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε να αναπτύσσουμε μακροχρόνιες και αμοιβαία ωφέλιμες συνεργασίες, χωρίς να παραμελούμε την ασφάλεια και το περιβάλλον όλων των προσώπων και των περιοχών που επηρεάζονται από τις επιχειρησιακές μας δραστηριότητες.

2. Ποιοι είναι οι κορυφαίοι σταθμοί στη μέχρι σήμερα διαδρομή σας;

2005: Το Υπουργείο Περιβάλλοντος εκδίδει άδεια συλλογής πανελλαδικής εμβέλειας, με αποτέλεσμα την επίσημη αναγνώριση του επαγγέλματος. Η ΜΑΝΟΪΛ είναι από τους πρώτους συλλέκτες που αποκτούν την εν λόγω άδεια.

2008: Αντικατάσταση του βυτιοφόρου οχήματος με νέο, ειδικών προδιαγραφών για τη μεταφορά ΑΛΕ και κατάλληλα εξοπλισμένο με όλα τα μέσα ασφαλείας.

2017: Προσθήκη νέων κωδικών διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων, με αποτέλεσμα την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους συνεργάτες μας.

2018: Μεταφορά σε νέο, ιδιόκτητο χώρο που εξυπηρετεί ιδανικά τις ανάγκες της εταιρείας (γραφεία, εκθεσιακός χώρος προϊόντων και χώρος στάθμευσης οχημάτων).

Στις 29 Ιουνίου του ίδιου έτους, στο πλαίσιο της ημερίδας Κυκλικής Οικονομίας με θέμα «Το Παρόν και το Μέλλον της Ανακύκλωσης στην Ελλάδα», απονέμεται στη ΜΑΝΟΪΛ Περιβαλλοντική Διάκριση από το ECO-Παρατηρητήριο και την Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης για την πλήρη εφαρμογή όλων των απαιτήσεων και προδιαγραφών στην συλλογή – μεταφορά των ΑΛΕ.



3. Τι κάνει ένας Συλλέκτης στο Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) Απόβλητων Λιπαντικών Ελαίων;

Η εταιρεία διαθέτει πανελλαδική άδεια συλλογής και μεταφοράς απόβλητων λιπαντικών ελαίων (ΑΛΕ), αλλά δεν διαθέτει αποθηκευτικούς χώρους. Τις ποσότητες που συλλέγει, τις μεταφέρει προς προσωρινή αποθήκευση σε ένα από τα κέντρα συλλογής του ΣΣΕΔ, όπου πραγματοποιείται ποιοτικός και ποσοτικός έλεγχος, μέχρι να τις διαθέσει σε συμβεβλημένες μονάδες αξιοποίησης. Παράλληλα, για κάθε ποσότητα ΑΛΕ που παραλαμβάνει, εκδίδει «Έντυπο Αναγνώρισης - Βεβαίωση Παραλαβής», το οποίο κοινοποιεί στο ΣΣΕΔ για καταγραφή των δεδομένων της πορείας των αποβλήτων από το σημείο παραγωγής έως την τελική επεξεργασία τους.

4. Πώς νιώθετε που είστε μέρος της πανευρωπαϊκής επιτυχίας της ENΔΙΑΛΕ;

Η συνεργασία της εταιρείας μας με την ENΔΙΑΛΕ αρχίζει από το ξεκίνημά της ως ΣΣΕΔ. Οπότε, αισθανόμαστε σίγουρα ικανοποίηση αφού, στον βαθμό που μας αναλογεί, με πολύ σκληρή δουλειά και επαγγελματισμό, έχουμε συμβάλει κι εμείς σε αυτή την επιτυχία. Επίσης, η μακρόχρονη συνεργασία μας αποτελεί exégγυο για τη βιωσιμότητα της επιχείρησης, ιδίως στην χρονική περίοδο που διανύουμε με την κρίση στην οικονομία.

5. Με βάση την εμπειρία σας, πώς βλέπετε να εξελισσεται η ανακύκλωση στην αγορά των λαδιών;

Στο νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ) τίθεται ως βασικός στόχος η κατ' ελάχιστον συλλογή των παραγόμενων ΑΛΕ κατά 70%, συμπεριλαμβανομένων των ποσοτήτων που προέρχονται από τη ναυτιλία. Εμείς θεωρούμε ότι ο στόχος αυτός μπορεί να επιτευχθεί και να συνεχιστεί έτσι η πανευρωπαϊκή πρωτιά της χώρας μας σε αυτόν τον τομέα.

Αν, όπως αναφέρεται στο ΕΣΔΑ, αρθούν όλοι οι περιορισμοί που μέχρι τώρα εμποδίζουν την ανάπτυξη της αγοράς αναγεννημένων ελαίων, τότε είναι βέβαιο πως το ποσοστό συλλογής μπορεί να αυξηθεί ακόμα περισσότερο. Θα θέλαμε ειδικότερα να αναφερθούμε στον περιορισμό που υφιστάμεθα ως συλλέκτες με άδεια πανελλαδικής εμβέλειας, και ο οποίος δεν μας επιτρέπει να αποκτήσουμε άδεια κυκλοφορίας βυτιοφόρου οχήματος με μεικτό βάρος μεγαλύτερο των 3,5 tn.

